Fizika feladatok

2015. oktdber 12.

Ez a feladatgy(ijtemény a villamosmérnok hallgaték korabbi jogos igényének megfelelve,
nagy hidnyt potol. A kitlizott feladatok az 1. féléves fizika tdrgydnak anyagahoz illeszkednek.
Remélhetbleg érzékelhetd segitséget jelent mind a hallgaték, mind a tirgyat oktatok szamadra,
valamint hozzdjarul az egységes oktatds megvaldsitisdhoz. A gytijteményben a * jelzés a ma-
gasabb nehézségi szintl feladatokat jeloli, mig a **-gal jelolt feladatokat a kihivdsokat kedveld
megoldoknak ajanljuk. A feladatgy(jtemény folyamatosan bdviil dj feladatokkal és megoldasok-
kal. Javaslatokat Uj feladatokra, valamint megolddsokat és egyéb észrevételeket szivesen latunk.
(Szerk.: Markus Ferenc, Rakyta Péter, Krafcsik Olga, Bardesi Attila, S6lyom Andrés, Gilyén
Andras, Markus Bence Gabor, Gambar Katalin)
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1. Feladatok a dinamika targykorébol

Newton harom torvénye

1.1. Feladat: Harom azonos m tomegli gyongyszemet fondlra fiiziink, egymastdl kis tavolsa-
gokban a fondlhoz rogzitiink, és az elhanyagolhat6 tomeg( fondl végét ujjunkkal fogva fiiggdle-
gesen l6gatunk a g homogén nehézségi erdtérben. Majd a 7, idopillanattdl kezdve a gyorsuldssal

emeljiik a fondl végét. Mekkora er6 ébred az egyes fonalszakaszokban?

1.2. Feladat: (HN: 5B-33) Az m és M = 8 kg tomegl hasdbokat az [l. 4brdn lathat6 elrendezés-
ben fonallal kotiink 6ssze. A csiga tengelysurlddasa és az érintkezd feliiletek kozotti surlodas
elhanyagolhatd6.

(a) Mekkora az alsé test m tdmege, ha a testek gyorsuldsa a = 2 m/s*?

(b) Mekkora K erd fesziti a fonalat?

Centripetalis ero

1.3. Feladat: Egy m =70 kg tomegt pil6ta repiil6gépével R = 1 km sugaru fiiggdleges siku pé-
lyan v = 1080 km/h egyenletes sebességgel koroz. A repiilének dllanddan a teteje néz a korpalya
kozéppontja felé. Mekkora erével nyomja a piléta az iilést a korpalya legfelsé pontjan?

1.4. Feladat: (HN 5B-31) Egy L hosszisédgu fondllal a mennyezethez er6sitett testet a [1. dbrdn
lathat6 médon dgy hozunk mozgdsba, hogy a test vizszintes sikd, R sugard korpalydn mozog,
mikozben a fondl a fiiggblegessel 6 szoget zar be. Fejezziik ki egy fordulat idejét az L és 0

paraméterek fiiggvényében!
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Surlodasi ero

1.5. Feladat: Vizszintes asztallapon két tégla fekszik egymason. Minimélisan mekkora F
er6vel kell hatni az alsé téglara, hogy az kicsisszon a felsd al61? A tapadasi tényezd az asztallap

és a tégla, valamint a két tégla kozott i = 0,4, a két tégla 6ssztomege pedig m = 5 kg.

1.6. Feladat: (HN 5B-52) Egy m = 4 kg tomegi testet a B. abranak megfeleléen F =20 N
erével hizunk (o = 30°). Mekkora a test gyorsuldsa, ha a test és talaj kozotti cstiszasi strléddsi

egyiitthato 1y, =0,2?

~ 0
Mk -
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3. dbra.

1.7. Feladat: Egy fiiggdleges tengely(i korong w, szogsebességgel forog. A korong kézepétol
R tavolsdgban m tomegi test helyezkedik el. A korong és a test kozott ;o tapadési surlédasi
egylitthat6 van. A korong egyenletes lassuldsba kezd § szoggyorsuldssal. Legalabb mekkora

legyen a tapadési strlédasi egyiitthatd, hogy a test ne csisszon meg?
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